
ΕΡΩΤΗΣΗ
Αθήνα, 20-05-2022

Της: ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών
Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών
Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων

ΘΕΜΑ: «Αναγκαίες οι πρωτοβουλίες για την άσκηση δημογραφικών πολιτικών στήριξης και

την βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης των πολυτέκνων οικογενειών» 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με σχετική επιστολή της Ανώτατης Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδος, με αφορμή
τον πρόσφατο  εορτασμό  της  Παγκόσμιας  Ημέρας  Οικογένειας,  αναφέρεται  ότι,  ο  τίτλος  που
διάλεξε ο ΟΗΕ για τον φετινό εορτασμό είναι: «οικογένεια και αστικοποίηση». Έφερε με αυτόν τον
τρόπο στο προσκήνιο το πολύ σοβαρό θέμα της ποιότητας ζωής των οικογενειών στους Δήμους
και στις Περιφέρειες κάθε χώρας. Όπως επισημαίνει ο ΟΗΕ: «είναι λοιπόν σημαντικό όχι μόνο να
παρέχεται καλύτερη πρόσβαση σε οικονομικά προσιτή στέγαση, αλλά και να κάνουμε τις πόλεις
πραγματικά βιώσιμες. Ο πολεοδομικός σχεδιασμός θα πρέπει να επικεντρώνεται στις υποδομές
και να δίνει προτεραιότητα σε οικογενειακά ζητήματα. Είναι επίσης σημαντικό να εντοπιστούν και
να εφαρμοστούν προσπάθειες και πρωτοβουλίες βάσης που είναι τοπικά βιώσιμες».

Είναι, επομένως, πολύ σημαντικό να μελετηθεί το πολύ κρίσιμο αυτό ζήτημα στην σωστή του
βάση και να συνεργαστούν τα Υπουργεία σας και οι αρμόδιοι φορείς (Κεντρική Ένωση Δήμων
Ελλάδος, Ένωση Περιφερειών Ελλάδος, Δήμοι,  Περιφέρεις κ.λπ.)   με τους συλλόγους και  τις
ομοσπονδίες  που σχετίζονται  με  την  οικογένεια,  ώστε  να  προκύψουν πρωτοβουλίες  που θα
βελτιώσουν την ποιότητα ζωής των οικογενειών. Οι πρωτοβουλίες αυτές, ταυτόχρονα, θα πρέπει
να μπορούν να συνεισφέρουν και στην θετική απόφαση για την απόκτηση τέκνων, δεδομένης της
δημογραφικής  κατάρρευσης.  Γι’  αυτούς  τους  λόγους  προκρίνεται  από  την  ανωτέρω
Συνομοσπονδία,  να  δοθούν  περισσότερες  αρμοδιότητες  στην  άσκηση  δημογραφικών  και
οικογενειακών πολιτικών και πολιτικών στήριξης των πολυτέκνων οικογενειών, σε τοπικό και σε
περιφερειακό επίπεδο.  Οι  Δήμοι  και  οι  Περιφέρειες,  όπως τονίζει  η ως άνω Συνομοσπονδία,
μπορούν  και  πρέπει  να  βοηθήσουν  με  υποδομές,  δράσεις,  παροχές,  εκδηλώσεις  κλπ  στην
βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης των οικογενειών.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

Σκοπεύετε να καταρτίσετε και να υλοποιήσετε ένα Εθνικό Σχέδιο Στήριξης για τις πολύτεκνες

οικογένειες,  ούτως ώστε να δοθεί  μέσω των Δήμων και  των Περιφερειών ενεργός  ρόλος σε

οικογενειακές και δημογραφικές πολιτικές και πολιτικές στήριξης των πολυτέκνων οικογενειών;

Η Ερωτώσα Βουλευτής

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ
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